
Rätsel

Objekttyp: Group

Zeitschrift: Zürcher Illustrierte

Band (Jahr): 8 (1932)

Heft 49

PDF erstellt am: 27.06.2024

Nutzungsbedingungen
Die ETH-Bibliothek ist Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften. Sie besitzt keine Urheberrechte an
den Inhalten der Zeitschriften. Die Rechte liegen in der Regel bei den Herausgebern.
Die auf der Plattform e-periodica veröffentlichten Dokumente stehen für nicht-kommerzielle Zwecke in
Lehre und Forschung sowie für die private Nutzung frei zur Verfügung. Einzelne Dateien oder
Ausdrucke aus diesem Angebot können zusammen mit diesen Nutzungsbedingungen und den
korrekten Herkunftsbezeichnungen weitergegeben werden.
Das Veröffentlichen von Bildern in Print- und Online-Publikationen ist nur mit vorheriger Genehmigung
der Rechteinhaber erlaubt. Die systematische Speicherung von Teilen des elektronischen Angebots
auf anderen Servern bedarf ebenfalls des schriftlichen Einverständnisses der Rechteinhaber.

Haftungsausschluss
Alle Angaben erfolgen ohne Gewähr für Vollständigkeit oder Richtigkeit. Es wird keine Haftung
übernommen für Schäden durch die Verwendung von Informationen aus diesem Online-Angebot oder
durch das Fehlen von Informationen. Dies gilt auch für Inhalte Dritter, die über dieses Angebot
zugänglich sind.

Ein Dienst der ETH-Bibliothek
ETH Zürich, Rämistrasse 101, 8092 Zürich, Schweiz, www.library.ethz.ch

http://www.e-periodica.ch



äjifeMR
verbessert den GeschmacK der
Suppen und Saucen u. macht
Teigmischungen luftiger

Parsival
Richard Wacprw

1570

Magisches Kreuz

yl

2

3

M-

5

6

7

Die Buchstaben:

-a-a-a-e-e-e-
r

i - j

-s-s
-j-k
-t-t

-k~
-t-t

n - n - n - n

sind derart in die leeren Felder der Figur zu setzen, daß waagrecht
und senkrecht Wörter folgender Bedeutung entstehen:

1. Konsonant, 2. Fluß im Uralgebiet, 3. Weinort in Ungarn,
4. Feuerwerkskörper (Mehrzahl), 5. Gewebe, 6. Münze, 7. Kon-
sonant.
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Die Buchstaben a-a-a-a-a-a-b-c-c-d-d-e-g-h-i-
i-k-l-l-l-n-n-o-o-r-s-s-s-t-z sind 'so in die Figur
einzusetzen, daß sich waagrecht und senkrecht Wörter folgender
Bedeutung ergeben.

Waagrecht: 1. Russisches Musikinstrument, 2. Oper von
Richard Wagner.

Senkrecht: 1. Nürnberger Meistersinger, 2. Stadt in Spanien,
3. Moderner Tanz, 4. Theater in Mailand.

Kostbar
Mein «Erstes» ist als Stadt bekannt
im wunderschönen Schweizerland;
mein «Zweites» ist hart und kalt,
d'rauf ruht sich mancher aus im Wald ;

das «Ganze» wirft heraus das Meer,
und uns als Schmuck gefällt es sehr.

ZÜRCHER ILLUSTRIERTE

RÄTSEL
Silbenrätsel

Aus den Silben :

är — as — berg - bi — big — christ - co — dam - de - del — dein — e -
e - e - ei - ein - eis - fa - fen - fest - gel - gen - ger - gi - gie -
gu - horn - hue - il - ir - land - le - 1er - Ii - Iii - ma - ma -
men — mi - ner - nes - nin - nu - o - on - rie - rin - ro - ros -
sel - sen - ses - si - spe - ten - ti - tum - u - ul - va - vie - zap -
zie sind 25 Wörter zu bilden, deren erste Buchstaben, von oben

nach unten gelesen, und deren dritte, in umgekehrter Reihenfolge,
den Anfang eines Schweizerliedes ergeben (ch ein Buchstabe).

Die zu suchenden Wörter haben folgende Bedeutung:

1. Deutsche Dichterin

2. Dichtungsart

3. Pflanze

4. Vertraut

5. Stadt in Holland

6. Lederstreifen

7. Mehlspeise

8. Fabeltier

9. Auslagen

10. Biblische weibliche Gestalt —

11. Europäische Insel

12. Elsäßischer Grenzort (Elsaß-
Schweiz)

13. Schweizer Alpengipfel —

14. Blume —

15. Baumaterial

16. Stadt in Frankreich

17. Rechter Nebenfluß der Donau

18. Hoher Festtag —

19. Erfinder

20. Winterliches Gebilde

21. Ortschaft im Tessin

22. Schlitten

23. Ausdruck für: Letzte Mahnung

24. Tatkraft

25. Sitzungsperiode

Nr. 49

WortVervollständigung

Die leeren Felder obiger Figur sind derart mit Buchstaben zu
ergänzen, daß in den waagrechten Reihen Wörter nachfolgender
Bedeutung entstehen:

1. Gesandtschaft, 2. Klebstoff 3. Verkehrsmittel, 4. Strafbare

Handlung, 5. Klebstoff, 6. Deutscher Klassiker, 7. Erbauungsbuch.

Magisches Quadrat
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Aus den Buchstaben sind durch Umstellung Wörter zu bilden,
die waagrecht und senkrecht gleichlautend sind.

1. Chemisches Produkt, 2. Nordische Götter, 3. Shakespear'sche

Gestalt, 3. Religiöse Buchstabenfolge.

Lösungen aus Nr. 48

Rösselsprung:
Aus Pogglred.

Ist auch das Dasein voller harter
Schmerzen,

Spielt ewig die Tragödie auch hinein,
Mein Gott, wir haben Sonnenschein

im Herzen,
Laßt nur die Freude sommerfroh ge-

deihn ;
Denn so viel Lust, sie ist nicht auszu-

merzen,
Sie soll, sie muß der Plagen uns befrein.
Hinauf, hinab, wie tolle Kinder spielen,
Wer sich das wahrt, der kommt zu

hohen Zielen.
Liliencron.

Silben-Kreuzworträtsel
mit magischem Kern:
Waagrecht: 1. Panama, 3. Zygoma,

5. Ostende, 7. Nephelin,'8. Genfersee,
10. Bella, 12. Derwisch, 13. Loti,
14. Zerberus, 15. Mate, 16. Agave,
19. Ballade, 22. Garonne, 23. Ganelon,
25. Venedig, 26. Ate, 28. Bahama,
29. Mia, 30. Eli, 32. Tiber, 34. Enzio,
36. Arosa, 38. Minute, 39. Kabine,
40. Ravenna.

Senkrecht: 1. Parabel, 2. Mane'
3. Zylinder, 4. Magen, 5. Ostsee,
6. Dementi, 9. Ferdinand, 11. Lazerte,
13. Loyola, 15. Malaga, 16. Agave,
17. Garonne, 18. Venedig, 19. Bai-

mung, 20. Debatte, 21. Salon, 24. Ne-

mea, 26. Amati, 27. Rieiizi, 29. Miami,
31- Liane, 33. Bernina, 34. Ente,
35. Oka, 37. Sara.

Die gemeinsame End-
silbe:

1. TAN GEN TE
2. RA KE TE
3. IN SUL TE
4. AN DAN TE
5. NI TRA TE
6. OB LA TE
7. NENN WER TE

Die Anfangsbuchstaben ergeben :

TRIANON

Bilderrätsel:
Mit geliehenem Geld kauft man audi

das Billigste teuer.

Prospekte «nverfe. c/zmh/eefes optische FacA.gesc&ä/f oc?. c?ure?j c?/e Werkstätten
Tür ftäststoOT^/edia/ifis une? Optik Fern C/e. /i. G.,, /iaruu (3chweizJ

das den ersten ausländischen Glä=
sern ebenbürtig ist, in 8 verschiedenen

Modellen lieferbar, von Fr. 135.- an.

*) Gemeint ist natürlich das berühmte, von vielen Âerzten emp-
fohlene Hühneraugen-Lebewohl mit druckmilderndem Filzring
für die Zehen und Lebewohl-Ballenschelben für die Fußsohle.
Blechdose (8 Pflaster) Fr. 1.25, erhältlich in Apotheken und Drogerien.

EIN SCHWEIZER PRODUKT,

„Bitte einen Stehplatz/'
„Aber mein Herr, Ute Oper dauert 5 Stunden!"
„Und wenn sie zehne dauert. Wenn man wie
idi, seine Htthneraiiôen mit „LEBEWOHL"*)
behandelt madti das nidits ans."
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